

# NÉPLAP

**A MAI SZÁMBAN**  
Részletek K. J. Vorosilov elvtárs beszédéből (2. oldal) — Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága (2. old.) — Párt-szervezeteink végezték pontos munkát a párttagok és tagjelöltek összeírásánál (3. old.) — Az állami gazdaságok és erdők miniszteriumának felhívása a traktoristákhoz (4. old.)

**AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA**  
IX. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM. ARA: 50 FILLÉR PÉNTEK, 1952 OKTÓBER 17.

## „Sztálinhoz száll a hálaéneke”

Sztálin elvtársnak a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa záróülésén elmondott szavai elhaladtak a világ minden részére s új erőt, új hirtet öntöttek az egész világot átfogó béketábor harcosainak lelkébe. Sztálin elvtárs világos szavai nyomán még inkább megértik a dolgozó milliók, hogy mit kell tenniük, mi a feladatuk abban a harcban, abban a küzdelemben, amely az imperialisták háborús terveinek szétzúzásáért, a béke megvédéséért folyik. Sztálin elvtárs szavai még több erőt adnak ahhoz, hogy szerje az egész világon a béke bástyája építésének nagy tervét ragyogó diadalra vigyük.

Világtörténelmi jelentőségű napokat élünk az elmúlt napokban. A kommunizmus diadalmasan építő dicső szovjet nép nagy pártjának XIX. kongresszusára figyelt az egész világ. A felszabadult és a szocializmust építő népi demokratikus államok népei éppennyit, mint a ma még kapitalista elnyomás alatt szenvedő országok elnyomott és agyon-sanyargatott dolgozó milliói. A világ minden békésületes dolgozója, akinek mindennél többet jelent a szabadság és a béke, akik gyűlölnék minden kizsákmányolást és elnyomást, hatalmas várokozással tekintettek Moszkva felé. Az elmúlt több mint három évtized alatt a világ népei megtanulták, hogy egyedül csak az a helyes út, amelyen a Szovjetunió haladt és halad, az az egyedüli út a felszabadulás a szabadság, a jólét és a béke felé, amely a Szovjetunió Kommunista Pártja és az egész világ dolgozóinak vezére, a nagy Sztálin mutat. A világ dolgozó milliói látják, hogy a másik tábor mit akar, látják hová vezet az az út, amelyen az imperialista háborús uszítók haladnak. Látják, milyen gazdaságokra képeznek Kóréában látják azt is, hogyan válik Jugoszlávia a koldusok országává, ahol a felnőttek és gyermekek, asszonyok és aggaszkó ezrei könyörögnek alamizsnáért a kapumévedésekben, a pályaudvarokon és az éterekben. Látják tehát az óriási külföldiséget — ezért indultak egy úton a Szovjetunió Kommunista Pártja és Sztálin elvtárs vezette szovjet néppel. Ezt bizonyítják tetteikkel a harcban, az építőmunkában egyaránt. A becsületes, milliók harca, küzdelme a szabadságért, a béke megvédéséért, a szovjet nép harcával és küzdelmével — segíti azt. Milyen klasszikusan fejezte ki a proletármunkások közönség erejét Sztálin elvtárs a XIX. kongresszuson elmondott beszédében: „Pártunknak és országunknak mindig szüksége volt és mindig szüksége is lesz a hátróntúli testvéri népek bizalmára, együttműködésére és támogatására. Ennek a támogatásnak sajátossága abban rejlik, hogy bármely testvérpárt részéről pártunk békeszerető törekvéseinek nyújtott minden támogatás egyben támogatja saját népeket is a béke megvédéséért volt harcban... A kölcsönös támogatásnak ez a sajátossága az, hogy meggyőző, hogy pártunk érdekeit nemcsak, hogy nem ártanak ellentétben a békeszerető népek érdekeivel, hanem ellenkezőleg, egyetemesen azokkal. Ami a Szovjetunió illeti — annak érdekei egyáltalában nem

különthetők el az egész világ békejének ügyétől.” A szovjet nép nagyszerű sikerei — a békeszerető milliók sikerei is. Az új öt-éves terv nemesak a Szovjetunió, hanem a béke, a demokrácia és a szocializmus egész nemzetközi táborának további erősödését eredményezi. Elősegíti a szovjet népgazdaság fejlődése Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia és a Mongol Népköztársaság népeinek a szocializmus felé való sikeres előrehaladását. A Szovjetunió kommunizmus felé való előrehaladása lelkesíti a kínai népet is, amely lerázta magáról az imperializmus igáját, lelkesíti a Német Demokratikus Köztársaságot — és lelkesíti az egész világ haladó emberiségét, azokat, akik majd végső győzelmet aranják a főke uradalmak országában.” Sztálin elvtárs beszédét ezért büszkén és boldogan, a győzelembe vetett hittel tanulmányozzák a ma még elnyomás alatt élő milliók is és a nagy Sztálin nevére, ahogy a költő írta: „angolok és olaszok és dánok, belgák és norvégok — az emberiség, minden népek lobogtatják...”

Korunk legnagyobb embere, a béketábor lángelű vezére külön kihangsúlyozta a népi demokratikus megszületésének, meg erősödésének hatalmas jelentőségét. „Most amikor Kínától és Kóréától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig új „rohambrigádok” jelentek meg a népi demokratikus országok képeiben — most könnyebbé vált pártunk harca és vidámabban folyik a munka...” — mondta többek között. A magyar dolgozó nép az ország építésének nagy munkájával segíti elő a béketábor vezetőjének, a Szovjetunió győzelmes harcát. — Míg nem volt a Szovjetunió hű barátunk és támaszunk, addig mindig verték a magyar népet, addig sohasem volt a győzők sorában. Verte a tatár, verte a török, uralma alá hajlotta az osztrák császár, gyarmatává tette a német fasizmus. Csak a felszabadulás után lett végre szabad és független a magyar nép, azóta a béke legőzhetően táborában foglal helyet. Milyen nagyszerű megtiszteltetés részünkre, hogy Sztálin elvtárs a többi népi demokratikussal együtt, mint a történelemben minden feljött új „rohambrigádok”-ként említette a dolgozó és a békeért aktívan harcoló magyar népet. Büszkék lehetünk arra, hogy most már mi is azok közé tartozunk, aki felé reménykedve néznek a ma még elnyomottak.

Nagy István elvtárs, a hajdúböszörményi Vörös Csillag sz. elnöke, miután elolvasta Sztálin elvtárs beszédét, azt mondta: „A nagy Sztálin szavai még jobb munkára köteleznek bennünket. Megértetik velünk, hogy még odaadóbban dolgozzunk, még hűvebben kövessük pártunk, Rákosi elvtársunk útmutatásait.” Való elvtársunk útmutatásait. Valóban: még jobb munka legyen a válaszunk a sztálini szózatra! Ezzel bizonyítsuk szeretetünket, hűségünket, ragaszkodásunkat és hálánkat a népek vezére felé. A magyar dolgozóknak a jövőben még inkább „Sztálinhoz száll a hálaéneke, ki a jövőnk apja lett, ki a Vörös Tétről felénk is derűs mosollyal integet.”

## Dolgozóink a hála és szeretet szavaival fogadták Sztálin elvtárs beszédét

Sztálin elvtárs beszédét — Minden mondata minden szava mély gyökeret vert a dolgozók szívében. Újabb erőt, újabb lelkesedést váltott ki. Erről beszéltek az üzemekben, a földeken, az iskolák padjai között — mindenütt szerle az országban.

Sztálin elvtárs beszédét — és szavai után megizmosodtak a karok, megacélozódtak a szívek. Igen, „Kínától és Kóréától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig új „rohambrigádok” jelentek meg a népi demokratikus országok képeiben... könnyebbé vált pártunk harca és vidámabban folyik a munka.” Sztálin elvtárs mondta e szavakat és mi, magyar „rohambrigádok” Sztálinnak, a szovjet népek köszönhetjük, hogy ma már vidáman folyik nálunk is a munka, hogy ma már elmondhatjuk: minden, ami ebben az országban épül, nekünk épül, a mi boldogulásunkra.

Ez az élet, ez a hazafi szereti népünk és ebből a szeretetből fakadnak az egyre emelkedő százalékok, az egyre szebb és jobb eredmények. Sztálin elvtárs szava harci lobogó számunkra: müssünk meg, hogy szerett hazánkert, a béke megvédéséért minden áldozatra készek vagyunk.

## Fokozottabb felelősséget jelent számunkra a „rohambrigád” elnevezés

A debreceni Járóműjavító Ü. V. tizenegy pártápszervezetében tegnap délelben röpgyűlésen beszéltek meg Sztálin elvtársnak a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán elmondott beszédét. Mind a tizenegy alapszervezetnél figyelmesen, csendben hallgatták a dolgozók Sztálin elvtárs történelmi beszédét felolvasó elvtársakat. Mindenki úgy érezte, hogy Sztálin elvtárs szavai hozzá is szólnak.

Vasas Imre elvtárs a VIII. osztályban dolgozik, vésős. Sztálin elvtárs beszédének ismertetése után ő is felszólalt ezen a röpgyűlésen. Elmondotta, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa, Sztálin

elvtárs beszéde nagy hatással van az egész világ dolgozóira. A Szovjetunió ötödik ötéves tervének irányelvei, Sztálin elvtárs szavai hatalmas segítséget nyújtanak nekünk közvetlenül ahhoz is, hogy tervünket teljesítsük, illetve túlteljesítsük. Erőt, biztosságot és fokozott felelősséget jelent számunkra. — Vasas elvtárs és a Vagongyár többi dolgozó érzik, tudják, hogy a „rohambrigád” megnevezés elnevezés viselése, fokozott felelősséget jelent számunkra és az egész dolgozó magyar nép számára. Azt jelenti, hogy a nagy Bolsevik Párt vezetésével a békehare elvonalában fokozottan kell megállni helyünket a béke megvédésének ránk eső szakaszán.

## „Sztálin elvtárs szavai erősítették ügyünk igazságába vetett hitünket”

Nagy István elvtárs, a hajdúböszörményi Vörös Csillag sz. elnöke, Sztálin elvtárs kongresszusi beszédével kapcsolatban kijelentette:

„Sztálin elvtárs szavai újabb erőt öntöttek belénk, erősítették az ügyünk igazságába vetett hitünket. Büszkék vagyunk, hogy most már mi is azok közé a népek közé tartozunk, akik felé reménykedve tekintenek a még elnyomottak. Valóban, meg is van minden okuk, hogy reménykedve figyeljék a munkánkat. Új, szabad életet teremtetünk a Szovjetunió segítségével. En magam sose reméltem, hogy 650 holdas gazdaság vezetője leszek és most az vagyok. Szövetkeztünk eredményesen dolgozik és sikereket ér el.

A szovjet nép közvetlen segítségét érezzük a múlt évben is s ez sikereink legfőbb forrása, amikor a szovjet mezőgazdasági küldöttség városunkat, gépjárműsunkat és szesinket is megtekintette. Sok hasznos útmutatást kaptunk ekkor s mindezt azzal háláljuk meg, hogy a jó tapasztalataikat hasznosítjuk. Ma már befejeztük a búzavetést, folyik a mélyszántás, hogy időben minden munkával kész legyünk. Sztálin elvtárs szavai még jobb munkára köteleznek bennünket. Megértetik velünk, hogy még odaadóbban kell dolgoznunk, még hűvebben kell követnünk pártunk, Rákosi elvtárs útmutatásait.

## „A szovjet nép miránk is számít”

„A rádióból hallottam Sztálin elvtárs beszédét — mondja Deák Istvánné a debreceni Dohánygyár esomagozója. — Munkám közben is sokat gondoltam erre, hiszen Sztálin elvtárs minden szava tanít, nevel bennünket. Beszél Sztálin elvtárs arról, hogy a burzsoá országokban lévő kommunista, demokratikus vagy munkás-parasztpártoknak milyen nehéz most a munkája, de még sines olyan nehéz, mint az orosz kommunistáké volt a cári uralom alatt. Sztálin elvtárs ezekkel a szavaival újabb lelke-

sedést, erőt ad a burzsoá országokban élő kommunistáknak békehareuk viteléhez. Büszke vagyok arra, hogy Sztálin elvtárs beszédét a népi demokratikus országok pártjairól is, hiszen ezek között vagyunk mi is. Sztálin elvtárs s az egész szovjet nép miránk is számít a népek boldogabb életéért folytatott harcban, mint „rohambrigád”-ra. S mi, a debreceni Dohánygyár dolgozóinak meg is álljuk a helyünket. En a gyár Béke-brigádjában dolgozom. Nevünkhöz eddig hűek is voltunk, hiszen a múlt hónapban

is 121 százalék volt az átlagteljesítményünk. Sztálin elvtárs újabb nagy történelmi jelentőségű beszéde még fokozottabb, jobb munkára serkent. Azt akarom többi dolgozó társammal együtt, hogy hazánkban is — de az egész földön — olyan boldogok, megelégedettek legyünk az em-berek, mint a Szovjetunióban.

## „Reszkessenek akik boldog életünkre akarnak törni”

Már a lapok megjelenése előtt este megtudtam, hogy Sztálin elvtárs beszédét a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán — mondja Tóth Sándorné, a 61/1. Építőipari Vállalat dolgozója. — A hírre valami különös izgalom vett erőt rajtam: már szerettem volna tudni, mit mondott, hiszen tudtam, hogy szavai, mint mindig, most is új erőt és lendületet adnak munkámhoz, hitet, ügyünk győze mébe vetett rendfelfertésen bizakodást.

Reggel az volt az első dolgom, hogy elolvassam a Néplapban Sztálin elvtárs beszédét. A beszédnek szinte minden sorát gondosan, alaposan át kellett nyomon. Úgy érzem, mindegyik sorra erősebb, gazdagabbá lett. A mi nyelvünkön, a mi érzéseinket tolmácsolja minden sora. Úgy érzem, Sztálin elvtárs egy ve-lünk, egy az egész világ egyszerű embereivel.

És mert ilyen egyek vagyunk vele, a békére vágyó százmilliók nagy és bölcs vezetőjével, reszkessenek mindazok akik békés, boldog életünkre akarnak törni.

## „Biztos erő, új lendület”

Az elnyomottak és szenvedők, a szabad, boldog életet élők milliói a hála, a szeretet, a barátság érzésével tekintenek Moszkva felé.

A szíveket lelkeket töltik be Sztálin elvtárs szavai. Biztos erő, új lendület, harci lobogó ez számomra, de minden becsületes dolgozó számára. A Szovjetunió minden téren példaképe az emberiségnek. A Szovjetunió harca, küzdelme s dicsőséges győzelme azt jelenti számunkra, hogy egy pillanatig sem szabad megtorpanni, hanem küzdeni, harcolni kell. Úgy kell harcolni a békeért, a szebb, boldogabb életért, ahogyan a hős szovjet nép harcolt. Mi hazánkban a szocializmust építjük. Eddig is nagyon sok segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. Sztálin elvtárs beszéde építő munkánk újabb segítsége, hiszen beszéde nyomán ezer és ezer magyar dolgozónak jár gyorsabban a béke, emelkedik a termelési állaga. Sztálin elvtárs beszéde újra bizonyította, hogy az az út, amelyen a Szovjetunió halad, az egyetlen helyes út, s ezt követve minden ország élhet a boldogsághoz, a szebb élethez jut.

Majsics Miklós Hajdúböszörmény.

# A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa

## Részletek K. J. Vorosilov elvtárs beszédéből a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán

Elvtársak!  
A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa befejezte munkáját. Kétségtelen, hogy Lenin—Sztálin pártjának dicső történelmében a mostani kongresszus kiemelkedő helyet foglal majd el.

A kongresszus olyan körülmények között ült össze, midőn a szovjet nép megvalósítja a fokozatos átterést a szocializmusból a kommunizmusba. A kongresszus összegezte pártunk harcának és győzelmének eredményeit és megszabta további haladásunk irányait.

A kongresszus munkája szembejelenően bizonyította, hogy pártunk a legmélyebb bizalmat táplálja Sztálin vezetésére iránt, forrón szereti Sztálin elvtársat, nagy vezérét és tanítóját, határtalan odaadással viseltetik iránta. (Viharos ünneplés, Mindenki feláll.)

A kongresszus meghallgatta Malenkov elvtársnak, az SZK(b)P Központi Bizottsága titkárnak beszámolóját. A beszámoló elénk tárta a Központi Bizottság mindenre kiterjedő jelentését a XVIII. és XIX. kongresszus közötti időszakban végzett munkájáról és megszabta a párt feladatait az előtűnő időszakra. A kongresszus hatalmas lelkesedéssel hozta meg határozatát, amelyben helyesli az SZK(b)P Központi Bizottságának politikai irányvonalát és gyakorlati munkáját. (Hosszantartó taps.)

Az SZK(b)P Központi Bizottsága munkájáról szóló jelentés megtárgyalása újra és újra megmutatta Lenin—Sztálin pártjának nagy egységét, szilárd összeforrottságát. Központi Bizottsága körül és a dolgozók legszélesebb tömegeihez fűződő elszakíthatatlan kapcsolatait.

Szaburov elvtársnak, az Allami Tervbizottság elnökének előadói beszéde alapján a kongresszus jóváhagyta a Szovjetunió fejlesztése 1951—1955. évi ötödik ötéves tervének irányelveit. Az irányelvek a Szovjetunió nép-gazdaságának új, hatalmas felendülését szabják meg és biztosítják a nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának további jelentékeny emelését. Az ötödik ötéves terv teljesítése nagy lépés a szocializmusból a kommunizmusba vezető fejlődés útján.

Hatalmas jelentőségűek a kongresszusnak a párt szervezeti szabályzata módosításáról hozott határozatait.

Pártunk neve mostantól kezdve a Szovjetunió Kommunista Pártja. A párt új elnevezése a legfontosabban kifejezi a párt feladatainak marxista tartalmát. A párt kettős — „kommunista” — „bolsevik” — nevéből való lemondás azt a világtörténelmi tényt mutatja, hogy a lenini-sztálini elvek teljes és osztatlan győzelmét arattak pártunkban.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának — Hruscov elvtárs, az SZK(b)P Központi Bizottsága titkára előadói beszédének alapján elfogadott — szervezeti szabályzata összegezi azokat a hatalmas szervezeti tapasztalatokat, amelyeket a párt XVIII. kongresszusa után felhalmozott. A szervezeti szabályzatban a kongresszus által eszközölt módosítások új, magasabb szakasz jelentenek a párt fejlődésében.

A Szovjetunió Kommunista Pártja programjának átdolgozásáról szóló határozatban a kongresszus szükségesnek ismerte el a párt jelenlegi programjának átdolgozását. A kongresszus által a program átdolgozására kijelölt bizottság Sztálin elvtárs „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjet-

unióban” című új, zseniális műve alapvető tételeit fogja követni.

A pártépítés a gazdasági és kulturális építés legfontosabb kérdéseinek megtárgyalása és a kérdésekre vonatkozó történelmi jelentőségű határozatok elfogadása után a kongresszus megválasztotta a párt vezető szerveit — a Központi Bizottságot és a Központi Revíziós Bizottságot.

Az újonnan megválasztott Központi Bizottság a kommunista építés igen gazdag tapasztalataival és Sztálin tudományával felgyerevezve lát munkához, hogy végrehajtsa a kongresszus határozatait.

Sztálin elvtárs beszéde — amelyet a kongresszusi küldöttek és kedves vendégeink oly feszült figyelemmel hallgattak — nagy harci és győzelemi programot. Sztálin elvtársnak, vezérünknek és tanítónknak felszólalása lelkesítő iránymutatás lesz a esekvésére valamennyi szovjet ember, valamennyi ország dolgozó számára, a nemzetek közli békéért, a háborús gyújtogatók ellen vívott nemes harcukban. (Viharos, hosszantartó taps.)

Elvtársak!  
Egész történelmi szakasz választja el a XIX. kongresszust a XVIII. pártkongresszustól. A történelm nem ismer olyan időszakot, amely ennél az időszaknál jobban telljve lenne a világtörténelmi eseményekkel.

Ennek az időszaknak a kezdetét — mint ismeretes — az jelezte, hogy a párt hatalmas eredményeket ért el a harmadik szta. ötéves terv teljesítéséért vívott harcban.

Midőn a hitleri Németország és esatlósai hűszegően megtámadták a Szovjetuniót, s félbeszakították ezt az alkotó munkát, népünk — élén Lenin—Sztálin pártjával — szembeállította az ellenségge; a szocialista állam gazdasági és katonai hatalmát, sorainak erkölcsi-politikai egységét lángoló hazafiságát és a szocialista haza szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban megmutatkozó törhetetlen akaratát.

A győzelem szta. haditudománya féltelmes fegyver volt hadseregeink, hadseregcsapatjaink és vezérkaraink felsőbb parancsnokainak kezében.

Ennek az elsőrendű fegyvernek segítségével a szovjet fegyveres erők — egész sor történelmi jelentőségű csata eredményeként — teljes győzelmet arattak, szétzúzták és megadásra kényszerítették az ellenséget. Ezek a csaták a szta. hadvezetés stratégiai művészetének klasszikus példáiává váltak. (Hosszantartó taps.)

A Nagy Honvédó Háború győzelmes befejezése után hazánk népe a párt vezetésével a hősies munka csodáit művelte. Határidő előtt teljesítette a negyedik, a háború utáni első szta. ötéves tervet és sikeresen ojtja meg a szocialista gazdasági élet és kultúra új, hatalmas fellendítésének feladatait.

Ma elmondhatjuk, hogy hazánk még sohasem volt oly nagy és hatalmas annyira telve élet-erővel és alkotó energiával, amelyenne most vált! (Hosszantartó taps.)

A bejárt út, a kivított győzelmek és eredmények következtében mérhetetlenül megnőtt a szovjet állam nemzetközi tekintélye, fokozódott befolyása a világesemények fejlődésére.

Sztálin elvtárs már 1927-ben megmondotta, hogy a további történelmi fejlődés során „két világméretű központ fog kialakulni: a szocialista központ, mely magához fogja vonni a

szocializmushoz vonzó országokat és a kapitalista központ, amely a kapitalizmushoz vonzó országokat fogja magához vonni.”

Az élet teljes egészében igazolta ezt a zseniális szta. előre-látást.

Vorosilov elvtárs rámutatott arra, hogy míg a békétábor egyre erősödik, a kapitalista táborban egyre inkább élednek az egyes országok közti ellentétek és növekednek az országok belső ellentétei.

Az amerikai imperializmus magára vállalja a kapitalizmus megmentőjének szerepét, egyesíteni igyekszik az egész földkerekség reakciós erőit, új világ-háborút igyekszik kibombantani a Szovjetunió és a demokratikus tábor országai ellen. Arra számít, hogy lymódon világhatalomra teher szert.

A Lenin—Sztálin pártja által vezetett szovjet emberek a béke híveinek más országokban élő százmillióval együtt, az egész világ becsületes embereivel együtt, fardhatatlanul harcoltak és harcolnak továbbra is a békéért, népek függetlenségéért és szabadságáért.

Pártunk és az egész szovjet nép eltökélte, hogy a béke mellett áll és megvédelmzi a béke ügyét. Új erővel bizonyította ezt a mostani kongresszus.

Ez nem azt jelenti, hogy akár-csak egy pillanatra is gyengít-hetjük a szovjet állam védelmének kérdéseire fordított figyelmünket.

Pártunk, kormányunk az egész szovjet nép legfontosabb kötelességének tartotta és tartja továbbra is, hogy biztosítsa a szocialista haza védelmi képességét, minden eszközzel fokozza a szovjet emberek felkészültségét arra, hogy bármely agresszort teljes fegyverzetben fogadjanak.

Elvtársak!

Kongresszusunk határozatait a kommunizmus országokban való felépítését szolgáló, békés alkotó munka új, hatalmas távlatait nyitják meg szovjet népünk előtt.

A kongresszus határozatainak végrehajtása még nagyobb hatalommá teszi a szovjet hazát és nagy hozzájárulást tesz a demokrácia és a szocializmus egész táborának erősítéséhez, az egész világ békéjének tartós megőrzéséhez.

A testvéri kommunista és munkáspártok, valamennyi ország dolgozói, az egész haladó emberiség a mi tapasztalatunkka, gazdagodva, még magabiztosabban jár majd a szabadság és a haladás útján.

Ez pártunk XIX. kongresszusának nagy nemzetközi jelentősége.

Lenin—Sztálin pártja a sokmillió szovjet nép határtalan szeretetét élvezi.

Pártunk nagy vezére, Sztálin elvtárs felé fordul, az egész világ dolgozóinak és haladó embereinek mindazoknak a tekintete, akik boldogságot akarnak önmaguk, gyermekeik, a jövő nemzedék számára. Engedjék meg, hogy e magas fórumon jelentsem ki: Pártunk következetesen teljesíteni fogja történelmi küldetését. A győzelmes zászló — Marx—Engel—Lenin—Sztálin zászlaja — továbbra is büszkén fog jobogni a felszabadult és megújult föld felett! (Viharos, hosszantartó taps.)

Jóleső és öröndetes az a tény, hogy a szovjet nép Sztálin elvtársnak, böles tanítónknak, vezérünknek és barátunknak iránnyításával építi és teremti új életét. Sztálin elvtárs ragyogó e-mélete, hatalmas akaratát és határ-

(Folytatás a 3. oldalon)

# A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

Moszkva, október 15. (TASZSZ)  
Közöljük a Szovjetunió Kommunista Pártjának a párt XIX. kongresszusán megválasztott Központi Bizottsága névsorát.  
A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai:

1. A. A. Andrejev, 2. V. M. Andrijanov, 3. A. B. Arisztoz, 4. G. A. Arutyinov, 5. Sz. Babajev, 6. M. D. Bagirov, 7. N. K. Bajbajkov, 8. N. J. Belajev, 9. J. A. Benegyikto, 10. L. P. Berija, 11. B. P. Bescejev, 12. I. P. Bojcov, 13. G. A. Borkov, 14. L. I. Brezsnyev, 15. N. A. Bulganyin, 16. Sz. A. Vagapov, 17. B. L. Vanyikov, 18. A. M. Vasziljevskij, 19. I. A. Volkov, 20. G. I. Voronov, 21. K. J. Vorosilov, 22. A. J. Visinszkij, 23. B. Gafurov, 24. F. Sz. Gorbacsejev, 25. V. V. Grisin, 26. I. T. Grisin, 27. M. I. Guszev, 28. G. A. Gyenyiszov, 29. A. N. Jegorov, 30. A. P. Jefimov, 31. L. N. Jefremov, 32. J. A. Zsdanov, 33. I. K. Zsegalin, 34. K. P. Zsukov, 35. A. F. Zaszlagyko, 36. A. G. Zverjev, 37. M. V. Zimjanyin, 38. N. G. Ignatov, 39. Sz. D. Ignatyev, 40. I. G. Kabanov, 41. L. M. Kaganovics, 42. J. E. Kalnberzin, 43. I. V. Kapi'onov, 44. Z. N. Kechoveli, 45. A. N. Kigyin, 46. A. I. Kiricsenko, 47. V. I. Kiszeljov, 48. N. V. Kiszeljov, 49. M. D. Kovrigina, 50. F. R. Kozlov, 51. I. Sz. Konyev, 52. A. J. Kornyejcsuk, 53. D. Sz. Korotcsenko, 54. P. N. Koresagin, 55. A. N. Koszigin, 56. Sz. N. Kruglov, 57. V. V. Kuznyecov, 58. N. G. Kuznyecov, 59. T. I. Kulijev, 60. A. M. Kufirev, 61. O. V. Kuusinen, 62. I. G. Kebin, 63. A. N. Larionov, 64. I. Sz. Latunov, 65. I. K. Lebegejev, 66. V. V. Lukjanov, 67. G. M. Malenkov, 68. V. A. Malisev, 69. A. I. Marfin, 70. A. I. Mgeladze, 71. D. N. Meljnijk, 72. L. G. Melnyikov, 73. L. Z. Mehlisz, 74. A. I. Mikojan, 75. M. B. Mityin, 76. N. A. Mihajlov, 77. V. M. Mototov, 78. V. A. Moszkvin, 79. Z. I. Muratov, 80. N. A. Muhtidinov, 81. V. I. Nyedoszjekin, 82. B. F. Nyikolajev, 83. A. I. Nyijazov, 84. N. N. Organov, 85. A. M. Pankratova, 86. N. Sz. Patolicsev, 87. N. M. Pegov, 88. M. G. Pervulin, 89. P. K. Ponomarenko, 90. A. N. Posztrebisev, 91. P. N. Poszpcioev, 92. F. M. Praszcz, 93. V. A. Prokofjev, 94. V. P. Pronyin, 95. A. M. Puzanov, 96. I. R. Razzakov, 97. A. M. Rumjancev, 98. M. Z. Szaburov, 99. A. V. Szjomin, 100. D. G. Szmirnov, 101. A. J. Szneckusz, 102. V. D. Szokolovszkij, 103. J. V. Sztálin, 104. M. A. Szuszlov, 105. J. B. Tajbekov, 106. I. F. Tevoszjan, 107. P. I. Tyitov, 108. F. J. Tyitov, 109. D. F. Usztyinov, 110. A. A. Fagyjev, 111. A. I. Hvosrosztuhin, 112. M. V. Hrunyicsev, 113. N. Sz. Hruscov, 114. P. F. Cseplakov, 115. V. J. Csernisev, 116. D. I. Csesznyokov, 117. Sz. Sajahmetov, 118. N. M. Svernyik, 119. A. N. Seljepin, 120. D. T. Szopilov, 121. M. F. Skirjatov, 122. P. F. Jugyin, 123. U. J. Juszupov, 124. I. D. Jakovljev, 125. M. A. Jasznov.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának

pótagjai:

1. G. F. Alekszandrov, 2. G. V. Alekszenko, 3. P. A. Artyemjev, 4. T. A. Ahazov, 5. I. H. Bagramjan, 6. V. M. Bakradze, 7. N. J. Bacsztij, 8. Sz. I. Bogdanov, 9. A. D. Bondarenko, 10. Sz. Z. Boriszov, 11. Sz. M. Bugyonnij, 12. S. M. Butuzov, 13. K. A. Versinyin, 14. M. A. Gedvics, 15. Sz. A. Goglidze, 16. A. V. Gorbátov, 17. K. P. Gorsenyin, 18. A. A. Gresko, 19. V. G. Grigorjan, 20. A. A. Gromitjev, 21. A. D. Danyijalov, 22. B. A. Dvinszkij, 23. P. V. Gyementyev, 24. N. A. Digaj, 25. A. A. Jepisev, 26. D. V. Jefremov, 27. V. G. Zsavoronkov, 28. P. F. Zsigarjev, 29. D. G. Zsimjerin, 30. G. K. Zsukov, 31. A. P. Zavenyagin, 32. G. N. Zarubin, 33. P. A. Zaharov, 34. Sz. J. Zaharov, 35. L. F. Hjuvics, 36. N. Sz. Kazakov, 37. I. A. Kairov, 38. N. T. Kaljesenko, 39. M. J. Kanunnyikov, 40. B. Z. Kobulov, 41. A. I. Kozlov, 42. P. T. Komarov, 43. L. R. Kornyijev, 44. A. I. Kösztovszov, 45. F. F. Kuznyecov, 46. K. Sz. Kuznyecova, 47. K. D. Kulov, 48. P. N. Kumikin, 49. P. F. Ladanov, 50. V. T. Lacisz, 51. P. F. Lomako, 52. A. A. Lucsinszkij, 53. L. P. Likova, 54. J. J. Makszarev, 55. J. A. Malik, 56. M. Sz. Malinyin, 57. R. J. Malinovszkij, 58. F. A. Mamonov, 59. I. I. Maszlennyikov, 60. R. J. Meljnijkov, 61. K. A. Mereckov, 62. V. N. Merkulov, 63. A. A. Myurisev, 64. M. I. Negyeljin, 65. P. V. Nyikolajev, 66. I. I. Noszenko, 67. G. M. Orlov, 68. K. V. Osztrovityanov, 69. V. N. Pavlov, 70. D. V. Pavlov, 71. J. I. Paletskisz, 72. A. Sz. Panyuskin, 73. P. I. Parsin, 74. M. M. Piddicsenko, 75. M. T. Pomaznyev, 76. B. N. Ponomarjev, 77. G. M. Popov, 78. Sz. O. Posztovalov, 79. A. P. Pseljakov, 80. D. J. Rajzer, 81. V. M. Rjabikov, 82. V. Sz. Rjasnoj, 83. Sz. Sz. Rumjancev, 84. Z. T. Szergjuk, 85. I. A. Szerov, 86. K. M. Szimonov, 87. I. P. Szukulov, 88. K. M. Szokov, 89. L. N. Szolovjev, 90. Sz. A. Sztyepanov, 91. J. A. Sztyepanova, 92. V. N. Szoljetov, 93. Sz. K. Tyimosenko, 94. Sz. M. Tyihomirov, 95. Sz. K. Toka, 96. Z. P. Tumanova, 97. A. G. Fjodorov, 98. J. A. Furceva, 99. A. U. Hahalov, 100. I. Sz. Hohlov, 101. V. G. Hovrebasvili, 102. V. F. Cirenj, 103. V. I. Csujkov, 104. G. A. Csumacsenko, 105. N. N. Satalin, 106. Z. A. Saskov, 107. A. M. Skolnyikov, 108. Sz. M. Styemenko, 109. P. A. Jugyin, 110. I. Sz. Jumasjev.

## A Központi Revíziós Bizottság tagjai

Közöljük a Párt XIX. kongresszusának megválasztott Központi Revíziós Bizottság tagjainak névsorát:

1. A. I. Aekszjev, 2. V. A. Andrejev, 3. V. I. Babics, 4. A. F. Gorkin, 5. G. J. Grisko, 6. G. P. Gromov, 7. J. I. Gromov, 8. K. A. Gubin, 9. V. P. Druzin, 10. G. V. Jenyutyin, 11. V. I. Zakurdajev, 12. V. J. Zinszenko, 13. G. P. Koszjacsenko, 14. V. Sz. Kruszko, 15. T. Kulatov, 16. Z. V. Mironova, 17. P. G. Moszkatov, 18. V. P. Moszkovszkij, 19. B. Ovezov, 20. G. I. Oszipov, 21. N. V. Podgornij, 22. B. F. Podcerob, 23. P. Sz. Prokkonen, 24. D. Raszulov, 25. G. J. Rügy, 26. V. Sz. Szemjonov, 27. N. A. Szkvorecov, 28. A. I. Szobenyin, 29. A. M. Szpiridonov, 30. A. I. Sztrujev, 31. M. Sz. Szujetyin, 32. A. A. Szurkov, 33. M. P. Taraszov, 34. Sz. N. Taraszov, 35. A. T. Tvardovszkij, 36. J. I. Tretyakova, 37. M. T. Jakubov.

talán  
mek  
nak,  
nek p  
által  
megol  
váltó  
E je  
pünk.  
adao  
taps.)  
Elje  
Okt  
termé  
jetuni  
kongr  
Este  
megje  
közé  
Malen  
Berija  
Andre  
Sverny  
ségén  
vendé  
akaró  
Minde  
szönt  
sok h  
lin el  
clvára  
hurrd  
re, ha  
rtala  
bő jó  
kongr  
Szovje  
a hat  
nista  
képví  
dése.  
Az  
megny  
V. P  
szó: I  
jetuni  
ponti  
edim  
A K  
Bizott  
sat vá  
ponti  
tagjai  
emlité  
Minden  
léssel  
litt. U  
Éljen  
elvtárs  
J. V.  
Párt  
Két  
minder  
kezdő  
lőitek  
sági ké  
fontos  
gondos  
szített  
vezetők  
ezt az  
legfőbb  
nemcsa  
adatok  
az ossz  
ték a  
politika  
újfalub  
írás a  
szélek  
geről is  
De o  
is, mel  
határoz  
séből,  
dot m  
recen.  
zetnéj  
ki az o  
maguk  
pártbiza  
kisebb  
írás e  
kár is,  
gáró!  
Oyan  
hogy a  
ta ki a  
is helyt  
összeiro

(Folytatás a 2. oldalról)

talán emberszeretete új győzelmek biztositéka, biztositéka annak, hogy a kommunista építésnek pártunk XIX. kongresszusa által kitűzött feladatai sikeresen megoldódnak! (Viharos, hosszantartó taps.)

Ejzen hatalmas és szabad népünk, az új, a kommunista társadalom alkotója! (Hosszantartó taps.)

Ejzen a Szovjetunió nagy Kom-

munista Pártja, Lenin—Sztálin pártja, a szovjet nép valamennyi győzelmének lelkesítője és szervezője! (Hosszantartó taps.)

Dicsőség Sztálin elvtársnak, a dolgozók és az egész hajadó emberiség nagy vezérének és tanítójának, a kommunizmus lángeszű építőjének! (Viharos, hosszantartó, ünneplésbe áramló kiáltások: „Hurrá!” „A nagy Sztálinnak hurrá!”)

A Szovjetunió Kommunista

Pártjának XIX. kongresszusát bezárom. (Viharos taps. Mindenki feláll. Kiáltások hangzanak: „Sztálin elvtársnak hurrá!” „Dicsőség a nagy Sztálinnak!”)

A kongresszusi küldöttek és a vendégek nagy lelkesedéssel éneklék az Internacionálét, Ujből fellángol a nagy Sztálint köszöntő viharos ünneplés. A terem minden részéből sok nyelven hangzanak a nagy Sztálint, a szeretett vezért és tanítót köszöntő kiáltások.

## A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának záróülése

Oktober 14-én a Krem' nagytermében tartották meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának záróülését.

Este 9 órakor az emelvényen megjelentek J. V. Sztálin és legközelebbi harcostársai, Molotov, Malenkov, Vorosilov, Bulganin, Berija, Kaganovics, Ilrusceev, Andrejev, Mikojan, Koszigin, Szernyik, a kongresszus elnökségének tagjai. A küldöttek és a vendégek viharos, szűnni nem akaró tapsal fogadták őket. Mindenki felállt. Ünneplés köszöntötte J. V. Sztálint. Kiáltások hangzottak: „Dicsőség Sztálin elvtársnak!” „Ejzen Sztálin elvtársnak hurrá!” „Sztálin elvtársnak hurrá!” A dolgozók nagy vezére, barátja és tanítója iránti hártalan szeretet és odaadás szívből jövő érzéseit fejezte ki a kongresszusi küldötteknek, a Szovjetunió kommunistáinak és a határon túli országok kommunista és munkáspártjai jelenlévő képviselőinek egyöntetű lelkesedése.

Az elnök K. J. Vorosilov megnyitotta az ülést.

V. Kuznyecov küldött kapott szót, hogy beszámoljon a Szovjetunió Kommunista Pártja központi szervei megválasztásának eredményeiről.

A Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjává 125 elvtársat választottak. Amikor a Központi Bizottság megválasztott tagjai között J. V. Sztálin nevével említették, viharos taps hangzott. Mindenki felállt, hosszas ünnepléssel köszöntötték J. V. Sztálint. Üdvözlések hangzottak: „Ejzen Sztálin elvtárs!” „Sztálin elvtársnak hurrá!” Taps fogadta J. V. Sztálin legközelebbi har-

costársai nevének említését. A Központi Bizottság póttagjává 110 elvtársat a Központi Revíziós Bizottságba 37 elvtársat választottak.

A párt központi szervei választási eredményeinek felolvasása után a kongresszus meghallgatta a Burmai Kommunista Párt Központi Bizottsága képviselőjének üdvözlő beszédét.

Ezután Leslie Morris, a Kanadai Hajadó Munkáspárt Végrehajtó Bizottságának tagja kapott szót. A beszédét taps fogadta.

A jelenlévők viharos tapsal fogadták a szónoki emelvényre lépő A. Gopalan, az Indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját. Gopalan India valamennyi kommunista, szabadságszerető népe forró, testvéri, forradalmi üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak és ellette az indiai és a szovjet nép egységét, az egész világ dolgozóinak egységét, a Szovjetunió Kommunista Pártját és annak nagy vezérért, J. V. Sztálint.

Az Indiai Kommunista Párt küldötte, miután beszédét befejezte, keleti szokás szerint meghajolt a terem majd az elnökség felé és a jelenlévők tapsa közepette hagyta el a szónoki emelvényt. A terem hirtelen csendesült. Az elnök bejelentte: Sztálin elvtársat illeti a szó.

A nagy vezér feláll helyéről és nyugodt, egyenletes léptekkel a szónoki emelvényhez megy. Hatalmas ünnepéssel fogadják. A jelenlévők felállnak helyükéről és a Krem' palota falai remegnek a mennydörgő „hurrá” kiáltásoktól. Különböző nyelveken zúgnak az üdvözlések. Mindaz,

ami a szovjet ember szívét beütöti, mindaz, ami a legdrágább a kommunista számára, benne van ebben az ünneplésben, amely a párt vezére iránti végtelen szeretetet és odaadást juttatja kifejezésre. Múlnak a percek és az ünneplés, mint a hegyi tavina, egyre növekszik. Csak akkor szűnik meg, amikor végül is feltűnik az a kívánság, hogy minél előbb meghallják a sztálini szavakat...

Viharos, hosszantartó tapsal fogadja a kongresszus Sztálin elvtárs záróbeszédét.

Ejzenek testvérpártjaink! Ejzenek jó egészségben a testvérpártok vezetői! Ejzen a népek közötti béke! Le a háborús gyújtogatókkal!

A kongresszusi küldöttek és a vendégek hatalmas ünneplésben részesültek J. V. Sztálint.

Ezután K. J. Vorosilov mondja el záróbeszédét.

22.25 órakor (moszkvai idő szerint) az elnök berekeszti a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusát. A terem mindenki feláll, mennydörgő taps közepette hangzanak a kiáltások:

„Sztálin elvtársnak hurrá!” „Dicsőség a nagy Sztálinnak!” A kongresszus küldöttei és a vendégek nagy lelkesedéssel éneklék el a párt himnuszát, az „Internacionálét”. Ujből viharosan ünneplik a nagy Sztálint. A terem minden részéről sok nyelven üdvözlő kiáltások hangzanak el a szeretett vezér és tanító, a nagy Sztálin felé.

## Sztálin elvtárs szavai ihlessék keményebb helytállásra a falu dolgozóit

A falu a jövő évi kenyérről folyó harc színhelye. Dolgozó parasztságunk legjobban becsületesen teljesíti kötelességét, mert tudja, hogy a jövő évi jó termés egyik legfontosabb záloga, előfeltétele az időben elvégzett talajmunka, a korai vetés. A korán földbekerült mag hamarabb kicsírázik, még a nagy hideg beállta előtt jobban megérsődik, mint a későbbben vetett, nem beszélve arról, hogy az őszi esők márciusig a talajt melegítik és akadályozzák a munkát. Aki a jó időt nem használja ki, az azután várhatja, amíg kedvező időt talál a vetésre.

Kitűzött a falu, ha nem a párttagoktól, a népmunkásoktól, hogy mindezt megmagyarázzák. Az őszi szántás-vetésben tehát igen nagy feladat hárul a falu pártszervezeteire, kommunistáira. Ők a felelősök azért, hogy határidőn belül minden szem mag a földbe kerüljön. A kommunistáknak kell jó példamutatóval, biztatással, lelkesítő munkával elérni, hogy ne legyen egyetlen egy késlekedő dolgozó paraszti ne legyenek vetésben lemaradt, termelőségvetkezők. A kommunisták példamutató magvonzó, amely magával tudja ragadni és előre tudja vinni az egész község dolgozó parasztságát, győzelemre tudja vinni a szántás-vetés esatáját is. A kommunistáktól elvárja a párt, hogy ők legyenek ott a legnehezebb helyeken. Ők legyenek azok, akik elsőként küzdenek a határidők betartásáért, a fejlett agrotechnikai eljárások bevezetéséért. Legyenek merész és bátor harcosai az útnak, mert ők vannak a leggyőzöttek legjobban annak előnyéről, hasznáról. Jellemzze a párttagok munkáját a faun, a győzni akarás, s ennek érdekében ne sajnálják erőiket, ne sajnálják az időt, hogy szavuk eljusson minden egyes házhoz, minden dolgozó paraszthoz.

Ahol a kommunisták, a párttagok célul tűzték maguk elé, hogy mindent megtesznek a jövő évi kenyér biztosításáért, a jó termésért, ott nincs lemaradás. A falu dolgozó parasztsáji figyelik és követik a párttagok példáját. Így van ez Mezőpeterden is, ahol a párttagok voltak az elsők, akik elvetették. A mezőpeterdi pártszervezet kommunistái átérték az ország kenyérének biztosításáért rájuk háruló felelősséget s jó példájukkal magukkal vitték a falu összes dolgozóit a vetés sikeréért.

Termelőszervezeteink közül a hajdúbozsórményi Vörös Csillag mutat jó példát. A tsz tagjai gyakorlatból tudják, hogy a korai vetés nagyobb termést biztosít, több hasznot hoz. Tavaly határidő előtt elvetették a vetés előtt 3 héttel felszántott porhanyós talajba vetett búza 19 mázsa 18 kilós termést hozott holdanként. Egy kisebb táblán csak október végéig végeztek el a vetést s itt az eredmény csak 12 mázsa 30 kiló lett átlagban. El is mondotta Nagy István tsz elnök az élenjáró gabonatermelők értekezletén, hogy „... a ki-magasló terméseredményt annak köszönhetjük, hogy korán vetettünk”.

A Vörös Csillagban az idén is korán vetettek. Mára már minden szem búzájuk földbe került.

Vannak azonban olyan helyek, ahol az idén éppen a múlt évi késői vetés miatt — s ehhez járult azután az aszály is — kisebb termésátlagot értek el, mint más járásokban. A püspökkladányi, berettyóújfalui járások tavaly is utolsók voltak a vetésben s a kárból jóformán semmit nem tanulnak, mert most is az utolsók között vannak, pedig kevesebb

lett volna az aszálykáruk, ha tavaly is hallgattak volna a pártira. Mit tesznek ma ezeken a helyeken a kommunisták, hogy mindenki megértse: korai vetéssel, jó talajelőkészítéssel az esetleges rossz időjárásból eredő károk jórészt helyrehozhatók. A párttagok, népmunkások gyenge felvilágosító munkája is oka a járások elmaradásának. Kire hallgassanak itt a falu dolgozó parasztsáji, ha a kommunisták, a párttagok nem hallják a szavukat?

A jövő évi kenyérről minden egyes dolgozó paraszt felelős, de még nagyobb a felelőssége a kommunistáknak. Ők tudják legjobban, hogy sikerünk, növekvő erőnk mennyire függ a helytől és milyen ellenállásra készíti az elenséget. A kulákság felismerete, hogy a jövő évi nagyobb kenyérről most kell biztosítani az idejével, ezért akarja már most elgáncsolni a munkánkat. Nem vet idejében, ha pedig vet is, egy hold földbe 50—60 kiló vetőmagot vet, hogy minél kevesebb legyen a termés. M. Biró Lajos hosszúpályi kulák még őszi árpa vetési tervét sem teljesítette. Igaz, hogy börtönbüntetésre ítélték, de ezúttal nagyon keveset tettek a községben, hogy mindenki megismerje Biró Lajos kulákot s meggyűlölje aljas tettéért. A falu kommunistáinak le kell leplezni a kulákok mesterkedéseit, hogy ezzel is jobban munkára serkentsék a dolgozó parasztságot.

A kuláknak, mint egy még létező elenséges osztály tagjának az a célja, hogy jövőre kevesebb legyen ebben az országban a kenyér, ezzel is gyengíteni akarja a dolgozók hatalmát, mert a kulák kijvetés nélkül az imperialisták háborús terveinek a szövetségese. És ezt a szövetséget kell látnia benne a népmunkásoknak, a falu dolgozóinak. Az osztályharcot nem lehet adminisztratív intézkedésekkel megvívni. Nem elég börtönrre ítélni a szabotáló kulákat, hanem le kell vonni az olyan esetek tanulságait, mint az újfalui Varga József 36 holdas kuláké is, aki nek ugyan megvan a szükséges vetőmagja, mégse vetett. Az újfalui népmunkások még keveset tanulnak ebből az esetből s még kevesebb ismeretük meg a falu dolgozó parasztsájjal.

Még alig néhány nap választ el bennünket a vetési határidő lejáratától. 3 nap alatt sok munkát kell végezni. Nincs mire várni, nincs késlekedni való idő egy perc sem. Sztálin elvtárs szavai ihlessék még keményebb helytállásra a falvak dolgozó parasztsáji, lelkesítsék őket fokozott helytállásra a munkában, a békeharcban, hogy az időben való vetéssel, egy szocializmusépítő ország dolgozóiból méltóan küzdjenek országunk erejének továbbfokozásáért, a népek szabad, boldog életéért.

## Vasárnap ünnepli városunk felszabadulásának 8. évfordulóját

Meleg szeretettel és hálaival emlékezzünk felszabadítónkra a hatalmas Szovjetunióra és legyőzhetetlen dicső hadseregére, ünneplik Debrecen dolgozói ezt a napot. — Délután 3 órakor a Központi Kultúrterhon díszteremben gyűlnek össze, hogy meghallgassák az ünnepi előadást és végignézzék a nap tiszteletére rendezett műsort.

Oktober 19-ike soha el nem felejtendő dátum Debrecen dolgozóinak életében, mint ahogy soha el nem múló hála, az amit szívükben hordanak a dicső szovjet hősök iránt, azok iránt, akik ünnepre tették számukra ezt a napot.

### Párt és pártépítés

#### Pártszervezeteink végezzenek pontos munkát a párttagok és tagjelöltek összeírásánál

Két nappal ezelőtt megénk minden pártszervezetében megkezdődött a párttagok és tagjelöltek összeírása, mely a párttagsági könyvek készítésének igen fontos előkészítő munkája. A gondosan, hetekkel előbb előkészített munka nyomán pártszervezeteink általában jól végzik ezt az igen fontos munkát. A legtöbb helyen a pártbizalmiak nemcsak az adminisztratív feladatok elvégzésére korlátozódnak az összeírás, hanem összekötötték a párttagok és tagjelöltek politikai nevelését is. Berettyóújfaluban a bizalmiak az összeírás alkalmával mindenütt beszéltek a pártoktatás jelentőségéről is.

De előfordultak itt-ott hibák is, melyek a Szervező Bizottság határozatának a meg nem értéséből, vagy esetleg elhamarkodott munkából származtak. Debrecen, Békéscsaba II/a, alapszervezetnél a párttagoknak osztották ki az összeíró lapot, hogy saját maguk állítsák ki, pedig ez a pártbizalmiak feladata. Esetleg kisebb alapszervezetnél az összeírás e végezhető maga a párttitkár is, de nem állíthatja ki magáról senki az összeíró lapot. Olyan jelenség is előfordult, hogy a pártbizalmi maga állította ki a saját összeíró lapját. Ez is helytelen, mert a bizalmiak összeíró lapját az alapszerveze-

valamelyik vezetőségi tagjának kell kiállítani. Az összeírás tényét a tagsági könyv második oldalára be kell vezetni. Tüntával be kell írni: „Összeírva”, ezután oda kell még írni az összeírás helyét, napját és a bizalmiak nevét. A posztcsaj központi pártszervezetnél a bizalmiak nem értették meg jól ezt a feladatot és a tagsági könyv utolsó oldalára írták be az összeírás igazolását.

Ügyelni kell arra is, hogy a munkásmozgalmat keltett ne bémondás alapján, hanem a párttagsági könyvben szereplő adat szerint írják be a pártbizalmiak.

#### Az egyéki gépállomás dolgozóinak újabb felajánlása a XIX. kongresszus tiszteletére

Az egyéki gépállomás dolgozóit, — amikor elhunyt lett a gépállomás — azt vállalták, hogy az éves tervet november 7-re teljesítik. Az SZKP XIX. kongresszusa anyagának tanulmányozása új lendületet adott a munkának. Még nagyobb lelkesedéssel dolgoznak a traktorosok. Túlterjesztette éves tervét Vaszi: kó Ferenc és Czibi Béla traktoros is, velük együtt most már heten a gépállomás dolgozói közül.

A gépállomás traktorosai most újabb ünnepi fogadalmat tettek,

Tehát mindenkinek azt az időpontot kell az összeíró lapjára írni a párttagság keltésénél és a munkásmozgalmában való részvételénél, ami az illető elvtárs tagsági könyvében be van jegyezve. Más időpontot az összeíró lapra írni — mint ami a tagsági könyvben van — nem szabad.

Pártszervezeteink pontosan ellenőrizték az összeírás munkáját és ahol hibát tapasztalnak, ott azonnal adjanak segítséget. A jól megszervezett, lelkiismeretes ellenőrzés biztosítani fogja a párttagok és tagjelöltek összeírásának gondos elvégzését.

meij szerint — az előbbi vállalásról ellátva — a gépállomás éves tervét október 23-ra teljesítik. — Ennek érdekében teljesen felszárták a fegyelmetlenséget. A napokban fegyelmi úton eltávolították maguk közül Szántó Józsefet, aki hanyag munkájával, lögrásával akadályozta a terv teljesítését és a vállalt kötelesség valórváltását.

Az egyéki gépállomás dolgozóit követendő példát mutatnak a megye minden gépállomása felé.

### Néhány lapasztalat az oktatási év megkezdéséről

Vidéken október 14-én, Debrecenben 15-én kezdődtek meg az első foglalkozások az alsófokú pártoktatásban. Az ünnepélyes megnyitókön szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy ahol a pártbizottságok pártvezetősége gondoskodtak az oktatási év sikeres megkezdéséről, ahol a propagandista szeminariumokat rendszeresen megtartották és azon megjelentek a szeminariumvezetők, ott a politikai iskolák első foglalkozása, az oktatási év ünnepélyes megkezdése is jó volt.

Nádudvaron a Vörös Csillag tsz párttitkára, Tóth József elv. társ, aki egyben a középfolki politikai iskola vezetője, lelkiismeretesen kezeli a pártoktatást, igazolja ezt az, hogy az első foglalkozásán minden hallgatója megjelent, sőt a DLSZ politikai kört is megtartották a tsz-ben.

Ugyancsak jól kezdődött Kabán a Mélyfűró Vállalatnál Rácz Sándor a. p. folki politikai iskolája és Debreceni Zsigmond alapismerteti

tanköre, amelyeken a hallgatók teljes létszámban megjelentek. Vagy a debreceni Harisnyagyárban, ahol annak ellenére, hogy több műszakban dolgoznak a hallgatók, mindnyájan részt vettek az első foglalkozáson.

Nem mondható ez el azonban Nádudvaron az Új Élet, Alkotmány, Kossuth és Rákóczi termelőszövetkezet csoportok hallgatóiról, akik egyáltalán nem jelentek meg. Súlyos felelősség terheli itt a községi pártbizottságot. A helyett, hogy segítséget nyújtott volna Czibere elvtárs középfolki politikai iskola szeminarium vezetőnek, átadta volna a hallgatók névsorát, azt mondták neki: keressen magának hallgatókat. A nádudvari pártbizottság így igen súlyos hibát követett el a Politikai Bizottság határozata ellen.

Azokon a helyeken ahol nem tartották meg az alsófokú pártoktatásban az első foglalkozásokat, sürgősen még e héten tartassák meg.

### A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk a Káderoktatásban tanuló konferencia vezetőket és hallgatókat figyelmé, hogy akik még nem vették át az útmutatót, a Pártoktatás Házában átvehetik.

### A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Alap- és középfolki propagandista szeminariumokat ma a szokott helyen és időben tartjuk.

### HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** változó felhőzet, legtöbb helyen eső nélkül. Helyenként hajnali ködképződés. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lehűlés délen is erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható napi középhőmérséklet október 17-én, pénteken tíz fok alatt lesz.

**BALOGH BELA** megyei tanács tagja október 19-én délelőtt 11 órakor Kókád községben tartja tanácsot.

**FELNÖTTEK** Állami Gépipró, Gyors Iró és Irodakezelői Szakiskolájában új, tizenhárom tanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek. Erdeklődés és beiratkozás Vöröshadsereg-útja 58. II. emelet. Védőőr bejárók kedvezményes vasúti bérletjegyet kaphatnak.

**VASÁRNAP** délelőtt 10 órai kezdettel a Déri múzeum előadótermében történelmi tárgya ismeretterjesztő előadás lesz „Eger-vár védelme” címmel. Az előadást, dr. Komoróczy György elvtárs tartja.

### Színház

Vasárnap 7 órakor Havasi kürt, Csokonai-bérlet. Hétfőn 7 órakor: Havasi kürt Erkel-bérlet. Kedden 7 órakor: A pirossapkás lány. Bérlet-szűnet. Szerdán 7 órakor: Havasi kürt. ABCD-bérlet, csütörtökön 7 órakor: János vitéz, bérlet-szűnet.

### Mozik műsora

**BEKE:** 4, 6, 8 órakor: Ki lesz a párom. Szovjet vígjáték.

**VIG:** 4, 6, 8 órakor: Veszélyes úrjárát. Magyarul beszélő érdekesítő szovjet film.

**METEOR:** 3, 5, 7 órakor: Semmelweis, Új magyar film közkívánatra.

**HIRADO:** 11 órától folytatatosan, délután 4, 6, 8 órakor: Tánok és dalok, Chopin, Hős ifjúság, A B. C.

Népevelő I: Csapókeret I: Karrier Párizsban.

Népevelő II: Replutér: Fények a faluban.

Népevelő III: Állami Szanatórium: Veszélyes úrjárát.



**Ne ülj a pénzeden!**

### TEDD TAKARÉKBETÉTEBE!

**Előnyös  
könyvelés  
biztonságos**

**ALIGHASZNÁLT** férfikerékpár és gázrező eladó. Hatvan u. I. III. 1. sz. III. 20/a. Megtekinthető vasárnap egész nap.

**ZOMANOS** fűrdőkád, mosdókagyló, vaskályha, használt bútorok eladók. Küküllő u. 6. Széchenyikert.

**VÖRÖSRÉZ** fűrdőkályha öntőtervvel alsórésszel jó állapotban eladó, Nyil u. 138. sz.

**EGY** jó állapotban lévő komot és egy masszív konyhakredenc eladó. — Megtekinthető minden vasárnap egész nap, Ördög Sztálin krt 28.

**ELADÓ** 2 darab 7 hónapos süldő, Bethlen u. 51.

**MODERN** sportkocsis eladó, Varga utca 39. második lakás.

**VEZETŐ** könyvelőt keres Karcagi Vendéglátó Vállalat. Jelentkezés személyesen vagy írásban. Karcag, Kossuth tér 5. AH

### A lovasbajnokságon Hajdú-Bihar az első helyen végzett

Az országos lovasbajnokságokat Debrecenben és Miskolcon rendezték meg. A megyék pontversenyében Hajdú-Bihar végzett az első helyen 54 ponttal. Második Baranya megye 48 ponttal, harmadik Baranya megye 32 ponttal. A pontversenyben győztes Hajdú-Bihar megye ismét védője lett az OTSB szép vándordíjának. A hajdú-bihari lovasversenyzők sikere azt bizonyítja, hogy megyénkben a

lovassport jó úton van a tömegsport felé. A debreceni méntérennek több termelőszövetkezetnek és állami gazdaságnak igen sok jó lovasversenyzője van: ezek a versenyzők harcolták ki Hajdú-Bihar számára az első sorsot. Különösen jelentős, hogy az eddig éveken át első helyen végzett budapestieket megelőzték a hajdú-bihariak.

### MEGEJTETTEK A SORSOLÁST A MEGYEI BAJNOKSÁGBA VALÓ JÚTÁSÉRT

A megyei labdarúgó bajnokságból két csapat esik ki. A feljutást osztályozómérkőzések döntik el. Tizennégy csapat két hetes csoportban küzd egymással egyfordulós bajnokság keretében. A két csoport első helyezettje nyel jogot arra, hogy az 1953. évi megyei labdarúgó bajnokságban szerepeljen.

Csütörtökön este az MTSB helyiségében megejtették a sorsolást az osztályozómérkőzése, az első forduló sorsolása (ez a forduló október 26-án kerül lebonyolításra): I. csoport: Hajdúdorogi Kinizsi-Biharkeresztesi Lokomotív, Tiszacsegei Falusi Sportkör — D. Vörös Meteor, Polgári Kinizsi-Nádudvari SK, Szabad: D. MÁV Igazgatóság. — II. csoport: Sárrétudvari SK — D. Fűtőházi Lokomotív, Hajdúsámsoni SK — (Biharnagybajomi Bányász és Hajdúböszörményi Törpédő győztese — vasárnap játszik ezt a mérkőzést), D. Epiók Tatarozó SK — Nagylétei SK, Szabad: Berettyóújfalui Bátya. Előjelöltek a pályaválasztók.

### RÖVID SPORTHIREK

**MEGYEI LABDARÚGÓBAJNOKI MÉRKŐZÉSEK:** D. Postás-D. Petőfi 7:2. D. Haladás-Püspökladányi Lokomotív 1:1. — D. Lokomotív-Salgótarjáni Vasas NB II. mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél háromkor a Diószegi-úti pályán. A D. Dózsa Nyíregyházán, a D. Honvéd Vácot szerepel a D. Vasas ellen. — Kolozsvárott megrendezett atlétikai verseny során a román Sötér 203 cm-t ugrott magasba. Eredménye csak 1 cm-rel gyengébb az Európa-rekordnál. — A Petőfi pályán ma este 19.40-kor: D. Petőfi-D. Vörös Meteor Tiszántúli Kupa női kézilabda mérkőzést rendeznek. —

### A rádió műsorából

**PÉNTEK**  
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6.05-8.30: Reggeli népműsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai verzéiké. kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levélzónák jelenik. — 7.55: Műsorismertetés. 11.20: Az olajkukac árnyékában. 11.45: Filmzene. — Hírek. 12.30: Fűvészek. 13: Toki Horváth Gyula zenekara játszik. 13.20: Hanglemek. 14: Időjárás, és vizálmegjelölés. 14.15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 15: Utőrő-híradó 15.20: Az előadóművészet mesterei. — 15.30: Hanglemek. 16.20: Utőrő-sport-híradó 16.40: Orosz nyelvlecke. 17: Hírek. 17.15: Hanglemek. 17.40: Népi dalok 17.55: Előadás. 18.10: Chopin-művek 19: Előadás 19.15: Operett részletek 20: Hangos Újság. 20.40: A begyűjtési verseny hírei. — 20.45: Beethoven-művek 21.55: Hanglemek. 22: Hírek. 22.25: A Fővárosi Népi zenekar műsora. 22.10: A Moszkvai Rádió műsora. 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIÓ.** 6: Falurádió. 6.15: Hanglemek. 6.45: Jó reggelt gyerekek! 7: Svéd Sándor énekel. 7.35: Színes magyar muzika. 8.15: Borsodi népdalok és csárdások. 8.45: Hanglemek. 9.20: Kronstadt tengerészek 10: Hírek. 10.10: Hanglemek. 10.40: Preklasszikus művek. 11: A madárélet. 11.20: Az Okos Mackó 11.30: Műsorzárás. 15: Szovjet népek zenéje. 16: Este a mezőn. 16.20: Hanglemek. 17: Szív küldi szívnek szívén. 17.30: Hírek. 17.40: Az Ifjúsági Rádió műsora. 18.10: A magyar munkásmozgalom barcos multjából 18.40: A Bp. Kábelgyár énekkara énekel. 19: Egy fa — egy nő. 19.15: Sport-negyedóra. 19.35: Jó munkáért szép-muzsikát. 20: Táncczene. 22: Hanglemek.

**MODERN** egyszámnyas ajtó, pénztár fűkébe való gázmelegítő eladó. Arany János u. 35.

**EGY** háló és egy zongora eladó. Erdeklődni vasárnap. Bősörményi út 90.

**KEVESET** használt kályhák, olcsón eladó. — Csap u. 44.

**ELVESZETT** két szőke mangalica süldő. Megtaláló jutalomban részesül. Hegedűs Géza, Debrecen, Honvéd utca 56.

**KIS** családi házamat belvárosival elcserezném. Póroszlai út 72.

**HÁROM** fekete női téllakabát eladó. Arany János u. 37.

**ELCSERELNEM** Vágóhíd u. 10. alatti kishozba, konyhás lakásomat belvárosi hasonlóval ugyanott gyermekekkel eladó. Tiba.

**ALBERLŐT** felveszek. — Csap u. 36., harmadik ajtó.

### Debrecenben minősítési verseny folyik 22 sakkzó részvételével. Valamennyien II. osztályú versenyzők. Az I. osztályú minősítés megszerzéséhez 73. a II. o. minősítés megszerzéséhez 50 százalékos eredményt kell elérni. A jelenlegi állás szerint három sakkzónak — Bosnyáknak, Daróczinak, Filepnek — van esélye az I. osztályú minősítés megszerzésére. — Hajdú-Bihar megye labdarúgó ifjúsági válogatottja szorgalmasan készül megyék közötti labdarúgótornára. Hajdú-Bihar első mérkőzését november 2-án játsza Szabolcs-Szatmár ifjúsági válogatottjával, Debrecen, Ozd, Miskolc, Nyíregyháza, Szerecs és Eger válogatottjainak részvételével hat város versenyre folyik. Debrecen csapata jelenleg harmadik — A Béke Szpartakiád országos döntőjén az OTSB Budapestben meghívásos motorkerékpáros salakpályaversenyt rendez. Debrecenből Lévyant, Komáromi és Verest hívta meg az OTSB.

### A KEZILABDA TISZÁNTÚLI KUPA ALLÁSA

Női	
1. D. Petőfi	6 5 1 — 26: 8 11
2. Besabai Lok.	6 5 — 1 30: 6 10
3. D. Lokomotív	6 2 2 2 17: 11 6
4. Besabai Vörös	
Lobogó	5 2 2 1 13: 9 6
5. Miskolci Lok.	6 2 1 3 10: 17 5
6. D. Honvéd	6 1 1 4 8: 18 3
7. D. Vörös Meteor	6 1 1 4 9: 25 3
8. D. Dózsa	5 1 — 4 7: 25 2
Férfi	
1. D. Honvéd	5 5 — — 84: 32 10
1. D. Vörös Meteor	6 3 1 2 90: 71 7
3. D. Lokomotív	4 2 1 1 38: 35 5
4. D. Dózsa	3 2 — 1 52: 41 4
5. M. Lokomotív	3 1 — 2 44: 47 2
6. Besabai Lok.	4 — — 4 32: 66 —
7. B. Vörös Lobogó	3 — — 3 22: 48 —

### Tíz hajdubihari községben szabad a burgonya forgalma

A begyűjtési miniszter azoknak a községeknek amelyek burgonyabeadási kötelezettségüket teljesítették, biztosította a burgonya szabadpiaci forgalmát. Így szabad lett a burgonya forgalma Polgár, Nagykereki, Told, Körösszegapáti, Komád, Balmazújváros, Ujlitkos, Biharkeresztes, Tiszacsege és Mezőpéterd községekben.

### Őszi csúcs a TOTO-ban!

A pályázók több, mint 160.000 kethaszbos szelvénynek megfelelő fogadólapot küldtek be, s szelvények emelkedésével növekedett a nyereményalap is.

12 találat	94.331 Ft
11 találat	1956 Ft
10 találat	143 Ft
Góltoló	715 Ft
Vigaszdíj	250 Ft

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

### A textilgyári művezetők harca a több termelésért

A döntő tervév utolsó negyedévi tervének sikeres megindításához nagyban hozzájárultak a textilgyári művezetők is. Eredményes munkamódszerátadás a művezetők körében. Legnagyobb részt ennek tudható be az is, hogy az üzemben már ritkaság számba megy a száz százalék alatti teljesítmény.

Üzemünkben már régebben megvalósítottuk a tervszerű megelőző karbantartást, de ezenkívül naponta figyelemmel kísérjük a munkagépeket és az esetleges meghibásodásokat azonnal kijavítjuk, vagy jelentjük az asztalos, lakatos üzemek felé. Hogy a dolgozók teljesíthessék felajánlásukat, mindenkor biztosítjuk a maximális műszaki feltételeket. A harmadik negyedévi tervet 108 százalékra teljesítettük 99 százalékos tervszerűség mellett. Ez bizonyítja azt is, hogy az üzem műszaki gárdája, a művezetők jó kollektív munkát végeztek a tervteljesítés sikere érdekében.

A további sikerekért a művezetők között élénk verseny alakult ki az üzemben. Lényegében ennek eredménye az, hogy ma már 65-70 százalékra emelkedett a géphatásfok, szemben a nem is olyan régen még fennálló 50 százalékkal. A szalagszövő gyárakban ilyen magas géphatásfokot még nem értek el. A további eredmények sikere érdekében szükséges, hogy a művezetők versenyteljesítményes, szakszerűen kezeljék s a dolgozók felajánlásait pedig mi, művezetők állandóan szemmel kísérjük és megadjuk számukra minden segítséget.

Üzemünk dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harmincötödik évfordulójára több, mint 80 ezer forint értékű felajánlást tettek, melyből eddig a jó versenylendület eredményeként 75.300 forintot teljesítettek. Eredményeinket tovább fokozzuk a döntő tervén sikeres befejezése érdekében. Horváth Frigyes művezető, Textilgyár.

### A beadás szabotálásáért elítélt kulákok

P. Kovács Péter hajdúnánási kulák — aki az apja földjén gazdálkodik — szeptember 30-án jelentette be a tanácsnál, hogy megkezdi a kukoricátörést. Beadását nem teljesítette határidőre, október 7-én 2 zsák kukoricát és 15 kiló beadásra alkalmas nagyráforgót találtak nála. Büntetése 10 hónapi börtön, 1000 forint pénzbüntetés és

3 évre a közügyektől való eltiltás. Horváth József berekböszörményi kulákot, mert szeptember 30-ra kivett 360 kiló sertést és 324 kiló vágómarhát nem szolgáltatott be, 8 hónapi börtönre 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte a berettyóújfalui járásbíró.

### 23-29-ig BOLGÁR FILMHÉT

A Bolgár film hetének megnyitóját Debrecenben 23-án este lesznek. Ez alkalommal ünnepi megnyitót keretében a Vig-filmzínház a „Boldogság felé” című játékfilmet vetíti, míg a Híradó-mozi a „Harcokban edződött” című egész estés betöltő dokumentumfilmet mutatja be. Ez a film a Bolgár nép nemrég elhunyt nagy vezetőjének, Dimitrov elvtársnak harcokkal teli küzdelmes életét ismeretl meg dolgozóinkkal, míg a

„Boldogság felé” a bolgár munkásszótály hősi küzdelmeinek állít művészi emléket. Megismerjük belőle Danka, az egyszerű parasztlány sorsát, aki öntudatos munkás, a párt egyik kiváló harcosa lesz.

A Bolgár Filmhét — amely október 23-29-ig tart — központi jelmondata: Filmművészetrel a közös célért: békéért, szocializmusért.

### Az állami gazdaságok és erdők minisztériumának felhívása

Traktoristák, traktorista nők! Jelentkeztek a gazdaság igazgatójánál a november 1-én induló öthónapos kombájnvezető tanfolyamra.

A pályázatokat közvetlenül a mezőhegyesi, komádi, verpeléti és a hajdúböszörményi szakiskolára is el lehet küldeni.

A kombájnvezető iskolán részt vehet minden állami gazdasági dolgozó aki:

1. legalább egy éve traktorral dolgozik és 2. a termelésben megálta a helyét.

A szakiskolákon az oktatás ingyenes.

A hallgatók keresetmegterítést és kedvezményes ellátást kapnak.

A vizsgát sikeresen letelő hallgatók a gépkocsis vezetői vizsgát is letelhetik. Jelentkezési korhatár férfiaknál 21—42 évig, nőkénél 18—42 évig. Fokozzatok tudásotokat és szárnyalátok túl a legkiválóbb kombájnvezetők eredményeit.

Állami gazdaságok és erdők minisztériuma.